	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Grandeurs et mesure

Les changements d’unités portent aussi sur des grandeurs produits ou des grandeurs quotients familières

aux élèves et s’appuient sur des raisonnements directs et non sur des formules.



	Énoncé de la situation d’évaluation

	Tableaux comparatifs d'accidentologie des différents moyens de transport (données sur l'Union européenne) 

Moyen de transport

Passagers tués
par 100 millions de passagers-kilomètres

1999

2001-2002

Motocyclette/cyclomoteur

16

8,2

Déplacement pédestre

7,5

7,4

Bicyclette

6,3

7,8

Voiture

0,8

0,7

Navire transbordeur

0,33

0,25

Autobus et autocar

0,08

0,07

Air (aviation civile)

0,08

0,035

Train

0,04

0,035

Moyen de transport

Passagers tués
par 100 millions de passagers-heures

1999

2001-2002

Motocyclette/cyclomoteur

500

440

Bicyclette

90

75

Déplacement pédestre

30

25

Voiture

30

25

Air (aviation civile)

36,5

16

Navire transbordeur

10,5

8

Autobus et autocar

2

2

Train

2

2

1) La valeur 16 dans le premier tableau concerne  des personnes qui se sont déplacées en 1999 avec une motocyclette ou un cyclomoteur. En  moyenne sur 100 millions de passagers-kilomètres, 16 ont été tués. 

Un exemple pour traduire cette information

En 1999, sur un million de personnes qui ont utilisé une motocyclette ou un cyclomoteur pour parcourir chacune une moyenne de 100 kilomètres, 16 ont été tuées.

a) En 1999, combien a-t-on dénombré de personnes tuées sur un total de 5 millions qui ont utilisé un cyclomoteur pour parcourir en moyenne 200km.

b) Traduire par un exemple l’information qui correspond au nombre 440 du second tableau.

2) Sans calculer, donner le moyen de transport

a)  le plus sûr en 2001/2002

b) le plus dangereux en 2001/2002

3) Sur la période 2001/2002, on considère 100 millions de personnes qui parcourent en moyenne 10 000km. Calculer le nombre moyen de personnes tuées en utilisant 

a) le train

b) L’avion civil

4) Sur la période 2001/2002, on considère 100 millions de personnes qui voyagent en moyenne 10h. Calculer le nombre moyen de personnes tuées en utilisant 

a) le train

b) L’avion civil


5) Comparer les résultats des questions 3 et 4. Faites en un commentaire



	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	Compréhension des tableaux par des traductions des données à l’aide d’exemples

Interprétation et exploitation des données 



	Commentaires des auteurs

	

	Commentaires du groupe de relecture

	Les unités choisies dans cet exercice sont déroutantes : les compétences du socle ne peuvent pas être évaluées.


